PROTOKÓŁ NR XXXIV/2013


XXXIV sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 27 lutego
2013 r. w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, II p., pod przewodnictwem radnego Józefa Pokładka – Przewodniczącego Rady Miasta.


Sesję rozpoczęto o godz. 9.00
Sesję zakończono o godz. 11.25

 
Ustawowy skład Rady – 21 radnych.

Obecnych wg listy obecności było 20 radnych.

Nieobecny: radny Andrzej Czeczutka. 


Ponadto w sesji udział wzięli:
			
1. Iwona Mandżuk-Dudek			- I Z-ca Prezydenta Miasta
2. Kornel Filipowicz				- II Z-ca Prezydenta Miasta
3. Mirosława Mitek				- Skarbnik Miasta
4. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta
5. Krystyna Miadziołko			- Radca Prawny Urzędu Miasta
6. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek  organizacyjnych Gminy Miejskiej oraz goście XXXIV sesji
7.  Media - prasa, radio, telewizja

(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)

Przebieg sesji:


Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXXIV sesji.    

Ustalony porządek obrad XXXIV sesji radni otrzymali 
w zawiadomieniach, w terminie statutowym.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad XXXIV sesji w następującym brzmieniu:
1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
1. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXXIV sesji.
1. Przyjęcie protokołu XXXIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 23 stycznia 2013 r. 
1. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych 
na XXXIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 23 stycznia 2013 r. 
1. Informacje:
4. 5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie  międzysesyjnym.
4. 5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych 
w okresie międzysesyjnym.
6. Projekty uchwał Rady Miasta:
6.1.	 w sprawie zbycia udziałów w spółce Miejski Zakład Rehabilitacji Leczniczej Sp. z o.o. z siedzibą w Bolesławcu przez Prezydenta Miasta Bolesławiec,
6.2. w sprawie zbycia udziałów w spółce Kryta Pływalnia Sportowo-Rekreacyjna Sp. z o.o. z siedzibą w Bolesławcu przez Prezydenta Miasta Bolesławiec,
6.3. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec,
6.4. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 r.
7. Informacja na temat działań wynikających z przepisów ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. 
8. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
9. Sprawy organizacyjne:
9.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.
10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 



Ad 3. Przyjęcie protokołu XXXIII sesji Rady Miasta odbytej 
w dniu 23 stycznia 2013 r.

Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokół XXXIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 23 stycznia 2013 r. był wyłożony  do wglądu w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji.

Protokół został przyjęty bez zmian i poprawek. 

Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXXIII sesji Rady Miasta w dniu 23 stycznia 2013  r. 


Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym.

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, do akceptującej wiadomości. 
 
SPRAWOZDANIE – zał. nr 3


Ad 5. Informacje:

5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 
  
Informację o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym przedstawił II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz. 
              
                  INFORMACJA – zał. nr 4 
 

Następnie II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz poruszył kwestię subwencji oświatowej. Poinformował, że pojawiła się wyraźna rozbieżność kwot, które Ministerstwo Finansów podało w dwóch pismach dotyczących środków przyznanych Gminie na realizację zadań oświatowych. W piśmie 
z października 2012 r. figuruje kwota 22.375.000 zł, natomiast w piśmie 
z lutego br. podana kwota jest znacznie niższa, bowiem wynosi 21.446.000 zł. Należy więc dociekać przyczyny tej różnicy. II Z-ca Prezydenta Miasta stwierdził, że można by racjonalnie uzasadnić zmniejszoną subwencję, chociażby faktem, że w międzyczasie została zmniejszona kwota bazowa, czyli kwota przeznaczona na jednego ucznia. Powodem może być także różnica we wskaźnikach oświatowych, np. wskaźniku, który wiąże się 
z wysokością subwencji zależną od stopnia awansu zawodowego nauczycieli. Może to być także różnica wynikająca z planów Ministerstwa wprowadzenia rewolucji w finansowaniu przedszkoli publicznych. Tak duża kwota (prawie milion zł) na skalę Bolesławca wydaje się pewnym nieporozumieniem. II Z-ca Prezydenta Miasta zapewnił, że robione jest wszystko, aby tę sprawę wyjaśnić. 

W dyskusji udział wzięli: 

Radna Janina Piestrak-Babijczuk poprosiła o bliższe informacje na temat dwóch działek rolnych położonych w miejscowości Żeliszów, przeznaczonych do sprzedaży. 

Wyjaśnień udzieliła I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek, która poinformowała, że obie działki Gmina otrzymała w spadku. Gmina  nie może spadku odrzucić, musi go przyjąć, także z długami. 

Radny Zdzisław Abramowicz nawiązał do kwestii zmniejszenia subwencji oświatowej. Zdaniem radnego, mieszkańcy za taki stan rzeczy będą winić władze miasta, Radę Miasta. Radny poprosił o przybliżenie tego tematu.

II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz poinformował, że otrzymał tę informację w ubiegły piątek. Pracownicy Wydziału Społecznego analizują każdy zapis, każdą złotówkę. Jeżeli chodzi o inny sposób finansowania przedszkoli, to zdaniem II Z-cy Prezydenta Miasta, pomysł Ministra Edukacji, polegający na tym, że rodzice będą płacić jedną złotówkę więcej w tym roku, 
a w latach kolejnych będą płacić po złotówce za każdą dodatkową godzinę, odbije się na subwencji oświatowej skierowanej do szkół. Kończąc, II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz zapewnił, że w sprawie tej będą podejmowane interwencje. 

Radny Zdzisław Abramowicz zauważył, że zmniejszona została kwota bazowa na jednego ucznia. Radny wyraził niezadowolenie z faktu zmniejszenia subwencji oświatowej.

Radny Piotr Hetel poinformował, że z TVP Info Łódź dowiedział się, że subwencję oświatową zmniejszono o 5,75 zł na ucznia. Fachowcy w tej dziedzinie wypowiadali się, że zmniejszanie subwencji stawia samorządy 
w pozycji proszącego.

II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz stwierdził, że niepokoje te są uzasadnione, bowiem kwota bazowa na jednego ucznia zmniejszyła się z 5.171 zł do 5.163 zł. W skali ogólnej to są ogromne sumy. 

Dalej radny Mirosław Sakowski zapytał o kwoty uzyskane ze sprzedaży działek pod garaże. Ponadto radny przypomniał, że rok temu Prezydent Miasta Piotr Roman informował, że na terenie Dworca Wschodniego powstanie hipermarket budowlany. W związku z tym radny poprosił 
o informacje w tej sprawie. 

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek ustosunkowała się do tematu działek pod garaże. Poinformowała, że cena działki przy ul. Kubika wynosiła 15.800 zł, działka pod budownictwo mieszkaniowe przy ul. Starzyńskiego – 56 tys. zł, działka przy ul. Jagiellonów – 105 tys. zł, działka  pod budownictwo wielomieszkaniowe przy ul. Mikołaja Brody – 230 tys. zł, działka przy ul. Leśnej – 301 tys. zł., a działki przy ul. Opitza, zabudowane boksami garażowymi – 15.150 zł każda. I Z-ca Prezydenta Miasta dodała, że podane ceny działek są cenami netto. Jeśli chodzi natomiast o budowę marketu budowlanego na Dworcu Wschodnim, to I Z-ca Prezydenta Miasta poinformowała, że nie jest w stanie udzielić informacji na powyższe zapytanie. 

Głos w powyższej kwestii zabrał radny Jarosław Kowalski, informując, iż pamięta, że Prezydent Miasta Piotr Roman twierdził, iż chciałby, aby na terenie Dworca Wschodniego powstał market budowlany. 


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 


5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                     w okresie międzysesyjnym. 

Informację przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek,  który poinformował, że:
- 24 stycznia br. uczestniczył w sesji Rady Powiatu Bolesławieckiego,
- 21 lutego br. odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury 
i Sportu oraz Komisji Zdrowia, Rodzin i Spraw Społecznych,
- 21 lutego br. odbyła się gala rozdania nagród za promocję miasta w 2012 r.,
- 26 lutego br. odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów,
- w okresie międzysesyjnym podczas dyżurów przyjmował interesantów.

Dalej Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że w związku 
z podjęciem przez Zarząd Powiatu Bolesławieckiego uchwały w sprawie wystąpienia do Prezydenta Miasta Bolesławiec o odstąpienie od odwołania darowizny nieruchomości położonej w Bolesławcu przy ul. Armii Krajowej 12 zaprosił na dzisiejszą sesję Starostę Bolesławieckiego celem udzielenia wyjaśnień w powyższej kwestii. W związku z tym, iż Starosta Bolesławiecki nie mógł przybyć na sesję, sprawa ta zostanie omówiona na wspólnym posiedzeniu Komisji stałych Rady Miasta, które odbędzie się 26 marca br. w sali konferencyjnej BOK-MCC. Wówczas głos w powyższej sprawie zabierze Starosta Bolesławiecki Cezary Przybylski. 

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 


Ad 6. Projekty uchwał Rady Miasta:
6.1.	w sprawie zbycia udziałów w spółce Miejski Zakład Rehabilitacji Leczniczej Sp. z o.o. z siedzibą w Bolesławcu przez Prezydenta Miasta Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

        Projekt uchwały zreferował Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński.


W dyskusji udział wzięli:

Radny Piotr Hetel zapytał, czyją własnością będzie sprzęt znajdujący się w Zakładzie, skoro budynek pozostaje własnością Miasta. 

Odpowiadając na powyższe, Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński poinformował, że sprzęt jest własnością Spółki, a budynek zostanie oddany 
w najem. 

Dalej radny Piotr Hetel zapytał o godziny pracy Zakładu, ilość pracowników, czy wszyscy pracownicy pracują od początku działalności Zakładu oraz czy wszyscy są chętni do wykupienia udziałów.  

Prezes MZRL Dorota Babijczuk-Borucińska poinformowała, że Zakład jest czynny w godzinach 7.00 – 17.00, przy czym w godzinach tych nie pracują wszyscy pracownicy, ponieważ część z nich pracuje od godziny 7.00 do godziny 15.30, a część od godziny 9.30 do godziny 17.00. Ogółem zatrudnionych jest 9 osób, z czego 3, wraz z Panią Prezes, pracują od momentu utworzenia MZRL. Pozostałe osoby pracują w Zakładzie ponad 6 lat. 

Radny Arkadiusz Krzemiński poprosił o podanie miesięcznego kosztu najmu budynku.  

Prezes MZRL Dorota Babijczuk-Borucińska poinformowała, że umowa najmu opiewa na 450 zł za pomieszczenia (300 m2) plus opłaty za media. Razem miesięczne opłaty wynoszą ok. 4 tys. zł. 

Radny Jarosław Kowalski przypomniał o prywatyzacji zakładów mleczarskich w Bolesławcu. W związku z tym radny wyraził zadowolenie 
z obranego kierunku działań w stosunku do MZRL, mianowicie zbycia udziałów pracownikom. Zdaniem radnego daje to gwarancję dalszego wykonywania usług na wysokim poziomie. 

Radny Wojciech Kasprzyk zapytał, na jaki okres zawierana jest umowa najmu.

Prezes MZRL Dorota Babijczuk-Borucińska poinformowała, że okres najmu jest wznawiany co rok. Co roku umowa jest aneksowana. 

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek poinformowała, że pomieszczenia są wynajmowane MZRL zgodnie z obowiązującymi stawkami, zawartymi w uchwale Rady Miasta Bolesławiec. Stawka na usługi medyczne jest preferencyjna.

Radny Mirosław Sakowski wyraził opinię, iż obrany kierunek działań  jest poprawny, jednak zastanawiający jest pośpiech, który towarzyszy tym zmianom. Radni PO życzyliby sobie, aby taki pośpiech towarzyszył zbyciu udziałów 
w Telewizji Lokalnej „Azart-Sat”. Radny zauważył, że już drugą kadencję jest 
o tym mowa i nadal w tej sprawie nic się nie dzieje. 

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zwrócił radnemu uwagę, że omawiany projekt uchwały dotyczy MZRL, a nie Telewizji Lokalnej „Azart-Sat”. Jeżeli radny ma pytania dotyczące Telewizji, to powinien je złożyć 
w formie interpelacji. 

Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński nie zgodził się ze zdaniem radnego Mirosława Sakowskiego.  Wyjaśnił, że od czasu podjęcia przez Radę Miasta Bolesławiec uchwały w sprawie zbycia udziałów w spółce „Azart-Sat” należało wykonać mnóstwo rzeczy, np. zlecić biegłemu wycenę wartości tych udziałów. To zostało już zrobione. Sekretarz Miasta podkreślił, że zbycie udziałów ma się odbyć w trybie negocjacji. Negocjacje są prowadzone i wcale nie są takie łatwe. Omawiana uchwała jest drugą uchwałą, po uchwale dotyczącej „Azart-Satu”, 
z tym samym uzasadnieniem. Za chwilę będzie trzecia uchwała, która będzie trzecim krokiem w zakresie porządkowania gospodarki w zakresie spółek miejskich. Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński stwierdził, że nie ma pośpiechu 
w kwestii zbycia udziałów MZRL, a także nie ma opóźnienia w kwestii zbycia udziałów Telewizji Lokalnej „Azart-Sat.” Te procedury tak trwają. Nikt przecież nie powiedział, że jeżeli dziś zostanie podjęta uchwała, to jutro spółka stanie się prywatna. To będzie wymagać ustalenia metody oraz podjęcia negocjacji z pracownikami. Sekretarz podkreślił, że nikt nie może zmusić pracownika do nabycia udziałów. Natomiast Prezydent Miasta, jako właściciel, jako Zgromadzenie Wspólników Spółki, musi to zaproponować każdemu 
z pracowników aktualnie pracującym. Jeśli pracownik nie będzie chciał z tego skorzystać, to tę partię udziałów, która zostanie, będzie się proponować do skutku, żeby wyzbyć się 100%, bo taka jest intencja uchwały. Zdaniem Sekretarza Miasta w tym przypadku nie można mówić o pośpiechu, bowiem na zbycie udziałów MZRL czekano 10 lat. Wydawało się, że dopóki Spółka należy do podmiotu publicznego, jakim jest Gmina, to z punktu widzenia NFZ będzie lepiej. Okazuje się, że nic bardziej mylnego. Mimo istnienia dwóch zakładów rehabilitacji na terenie miasta NFZ ogłosił trzeci konkurs. Jeżeli kontrakt będzie dzielony, jeżeli na rynek będzie wpuszczany kolejny podmiot, to trzeba będzie te Spółkę zlikwidować. Sekretarz Miasta wyraził opinię, iż dzisiaj Spółka jest 
w dobrej kondycji, dlatego teraz zdecydowano się dać jej szansę na rozwój, który zapewniają pracownicy. Jeżeli rozwinięta zostanie część komercyjna działalności Spółki, to istnieje szansa na utrzymanie poziomu kontraktu NFZ.

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zauważył, że MZRL, jako jedyny w mieście, świadczy usługi w zakresie rehabilitacji dzieci. 

Radny Jarosław Kowalski powrócił do kwestii wysokości czynszu. Zdaniem radnego, gdyby czynsz był wyższy, wówczas Spółka miałaby ujemny wynik.

Radny Zdzisław Abramowicz ponowił pytanie radnego Piotra Hetela. Zapytał, czy wszyscy pracownicy MZRL są zdecydowani na wykup udziałów. Radny zapytał także, czy w związku z tą zmianą przewidywany jest wzrost kosztów usług świadczonych przez MZRL, a także, jakie inne opłaty, oprócz przedstawionych wcześniej, ponosi Spółka z tytułu swojej działalności. 

Odpowiedzi udzieliła Prezes MZRL Dorota Babijczuk-Borucińska, która stwierdziła, że w jej odczuciu wszyscy pracownicy będą zainteresowani przystąpieniem do negocjacji. Jeśli chodzi natomiast o opłaty, to oprócz czynszu i mediów Spółka ponosi także opłaty związane z dostawą gazu do krioterapii (dzierżawa butli) i z przeglądem sprzętu medycznego (dwa razy w miesiącu). Do tego należy jeszcze doliczyć umowę z biurem rachunkowym oraz pensje. Prezes MZRL dodała, że miesięczne przychody Spółki wynoszą ok. 32 tys. zł. 
Z tego Spółka musi się utrzymać. Jeśli chodzi o wzrost cen usług, to Prezes stwierdziła, że na razie nie można tego przewidywać, ponieważ na rynku bolesławieckim jest konkurencja. Jedna z konkurencji ma niższe ceny niż proponowane w MZRL. Jeżeli Spółka zdecydowałaby się podwyższyć ceny usług, to istnieje prawdopodobieństwo, że część pacjentów korzystających z usług komercyjnych, przejdzie do konkurencji. 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
Rada Miasta  większością głosów, tj. 15 głosami „za”, przy 5 głosach „wstrzymujących się”, podjęła uchwałę w sprawie zbycia udziałów w spółce Miejski Zakład Rehabilitacji Leczniczej Sp. z o.o. z siedzibą w Bolesławcu przez Prezydenta Miasta Bolesławiec.


 Uchwała Nr XXXIV/284/2013 – zał. nr 5 


6.2. w sprawie zbycia udziałów w spółce Kryta Pływalnia Sportowo-Rekreacyjna Sp. z o.o. z siedzibą w Bolesławcu przez Prezydenta Miasta Bolesławiec,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Projekt uchwały zreferował Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński.


W dyskusji udział wzięli:

Radny Zdzisław Abramowicz wyraził opinię, że jeżeli jakaś działalność przynosi straty, to przeważnie wiąże się to z podwyżką cen świadczonych usług oraz redukcją etatów. W związku z tym radny zapytał, jak to się może mieć 
w stosunku do takiego obiektu jak Kryta Pływalnia Sportowo-Rekreacyjna. Zapytał także, ile kosztuje Rada Nadzorcza Spółki.    

Radny Mirosław Sakowski zapytał, czy sprzedaż udziałów w Spółce Kryta Pływalnia Sportowo-Rekreacyjna stanowi pierwszy etap do konsolidacji.

Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński udzielił twierdzącej odpowiedzi.

Dalej radny Mirosław Sakowski zapytał, czy przez okres pomiędzy sprzedażą udziałów a konsolidacją może być tak, że będzie dwóch prezesów, dwóch dyrektorów, dwie księgowe, itd. 

Odpowiadając na powyższe, Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński wyjaśnił, że organy Spółki pozostają, ponieważ Spółka nie jest likwidowana. O tym, czy między spółkami będzie mogło dojść do outsourciengu usług księgowych, zdecyduje już nowy właściciel. Sekretarz Miasta podkreślił, że dzisiaj jest mowa wyłącznie o operacji kapitałowej, polegającej na tym, że spółka bogatsza wykupi spółkę biedniejszą. Operacja ta nie powinna w żaden sposób wpłynąć na jakość ani wolumen usług basenu. Żadna inna operacja nie jest wykonywana. 

Zdaniem radnego Mirosława Sakowskiego okres pomiędzy sprzedażą udziałów a konsolidacją powinien być jak najkrótszy. 

Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński wyraził opinię, że życzyłby sobie, aby zrobić połączenie spółek, ale jest to proces długi i kosztowny. Kiedy nowy właściciel będzie umiał sobie odpowiedzieć, na czym może zaoszczędzić i co może zrobić z tym, co mu zostanie, to im szybciej, tym lepiej, także dla niego. Dla nowego właściciela spółki będzie to rzecz zasadnicza. Dla mieszkańca będzie to rzecz wtórna. Należy pamiętać, że nowa spółka „na dzień dobry” ma stratę i nowy właściciel musi sobie z tym poradzić. 

Radny Mirosław Sakowski poinformował, że słyszał, iż spółką, która przejmie Krytą Pływalnię Sportowo-Rekreacyjną, jest ZEC Sp. z o.o. 
w Bolesławcu.

W odniesieniu do powyższego, Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński stwierdził, że podjęta dziś uchwała nie wskazuje, która spółka miejska będzie spółką przejmującą. Sekretarz Miasta dodał, że czynności wewnątrz nowego organizmu dla obu stron będą korzystne. Prezydent Miasta podjął już rozmowy z prezesami spółek miejskich. Sekretarz Miasta zapewnił, że Rada Miasta zostanie o wszystkim poinformowana.

Radny Zdzisław Abramowicz zapytał, jakie korzyści wynikną z podjętej uchwały dla mieszkańców. 

Radny Piotr Hetel poinformował, że w internecie pojawiły się informacje, że w przypadku przejęcia „Orki” przez ZEC Spółdzielnia Mieszkaniowa podniesie opłaty za ogrzewanie. Radny (Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej) wyjaśnił, że nie ma takiego prawa. Dodał, że Urząd Regulacji Energetyki nie będzie brał pod uwagę kosztów „Orki”. W dalszej części radny zauważył, że Spółka Kryta Pływalnia Sportowo-Rekreacyjna musi jeszcze istnieć przez 3,5 roku u nowego właściciela, co związane jest z trwałością projektu. 

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek poinformowała, że musi być zachowana trwałość projektu. Musi być budynek basenu, w którym musi się odbywać działalność, która się tam odbywa, prowadzona przez spółkę. 

Radny Jarosław Kowalski zauważył, że strata zaplanowana na 2012 r. wynosiła 39 tys. zł, a strata osiągnięta wyniosła ok. 200 tys. zł. Zdaniem radnego trzeba coś zrobić, żeby zatrzymać rosnącą stratę. Radny poinformował, że Kodeks spółek handlowych nakazuje Prezydentowi Miasta podjęcie działań naprawczych.

Dalej radny Arkadiusz Krzemiński ponowił pytanie radnego Zdzisława Abramowicza dotyczące kosztów utrzymania Rady Nadzorczej Spółki Kryta Pływalnia Sportowo-Rekreacyjna.

Prezes Krytej Pływalni Sportowo-Rekreacyjnej Robert Tomczyk poinformował, że koszty rocznego utrzymania Rady Nadzorczej Spółki wynoszą ponad 31 tys. zł.                                                                                                                                                                   

Rada Miasta większością głosów, tj. 12 głosami „za”, przy 8 głosach „wstrzymujących się”, podjęła uchwałę   w sprawie zbycia udziałów w spółce Kryta Pływalnia Sportowo-Rekreacyjna Sp. z o.o. z siedzibą w Bolesławcu przez Prezydenta Miasta Bolesławiec.
   	   
       Uchwała Nr XXXIV/285/2013 – zał. nr 6


6.3. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec,
 

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnego Piotra Hetela,  jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec.


        	 					 Uchwała Nr XXXIV/286 /2013– zał. nr 7


6.4. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 r.


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnej Janiny Urszuli Piestrak-Babijczuk,  jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 r.
    	 
Uchwała Nr XXXIV/287/2013 – zał. nr 8  



Ad 7. Informacja na temat działań wynikających z przepisów ustawy 
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.


Informację na powyższy temat radni otrzymali w terminie statutowym. 


Powyższą informację zreferowała Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska. 


         informacja – zał. nr 9

W dyskusji udział wzięli:

Radny Leszek Chudzik zapytał, gdzie będą dostępne deklaracje 
o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi składane przez właściciela nieruchomości.

Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska wyjaśniła, że uchwała dotycząca deklaracji nie została jeszcze opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego, a wchodzi w życie 14 dni od dnia publikacji. Po wejściu uchwały w życie deklaracja zostanie umieszczona 
w internecie, więc będzie możliwość jej ściągnięcia. Ponadto deklaracje będą dostarczane do właścicieli nieruchomości. 

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zapytał, czy znane są powody, dla których nie opublikowano jeszcze uchwał z zakresu gospodarki odpadami.

Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała, że Wydział na bieżąco kontaktuje się w tej sprawie z Urzędem Wojewódzkim. Należy czekać na publikację uchwał.

Radny Stanisław Wiącek zapytał, czy Spółdzielnia Mieszkaniowa będzie wypełniać deklaracje za lokatorów, czy lokatorzy będą je wypełniać samodzielnie. 

Odpowiadając na powyższe, Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała, że zorganizowane zostanie ponowne spotkanie z zarządcami nieruchomości, w tym ze Spółdzielnią Mieszkaniową. Dodała, że generalnie zarządcy nie chcą się angażować w składanie oświadczeń w imieniu właścicieli lokali mieszkalnych czy lokatorów. Naczelniczka Wydziału Komunalnego poinformowała także, że zarządcy nieruchomości będą pośrednikami w przekazywaniu deklaracji do mieszkań, będą zbierać deklaracje od mieszkańców. Ponadto zarządcy nieruchomości sami będą analizowali sposób deklarowania mieszkańców, jeżeli chodzi o opłaty, ponieważ 
w deklaracji należy określić, czy będzie się segregować odpady czy nie. Mając informację, że część mieszkańców nie będzie segregować odpadów, zarządcy terenów, na których zlokalizowane są obudowy śmietnikowe, będą musieli zorganizować taką ilość pojemników, aby zapewnić możliwość odbioru odpadów niesegregowanych od mieszkańców.  


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości.  



Ad 8. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady Miasta przypomniał, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącego Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 
Odpowiedź na interpelację, zapytanie lub wniosek udzielana jest na sesji                              w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.


8.1. radny Mirosław Sakowski 
8.1.1. Zgodnie z decyzją Pana Prezydenta i Rady Miasta we wrześniu 2013 r. rozpocznie działalność w naszym mieście Szkoła Ojców Pijarów. Proszę podać, jak przebiega rekrutacja do tej szkoły, ile dzieci zadeklarowało chęć nauki 
w szkole podstawowej, a ile w gimnazjum. Proszę również poinformować, na jakich warunkach zostanie wydzierżawiony budynek Ojcom, jeśli istnieje umowa, to proszę ją przedstawić radnym.

        								     Interpelacja – zał. nr 10


Ad 9. Sprawy organizacyjne:
9.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że XXXV sesja Rady Miasta odbędzie się 27 marca 2013 r. Natomiast 26 marca br. odbędzie się wspólne posiedzenie Komisji stałych Rady Miasta w sali konferencyjnej BOK-MCC. 

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek podziękował radnym, którzy uczestniczyli w pogrzebie Bronisława Wolanina, Honorowego Obywatela Miasta.  

Radna Janina Piestrak-Babijczuk podziękowała firmie „Guardian” za przygotowanie zabawy karnawałowej oraz upominków dla dzieci z ubogich rodzin. 

Radny Mirosław Sakowski, w nawiązaniu do pisma, jakie radni otrzymali od Stowarzyszenia Opieki nad Zwierzętami, zapytał, czy w związku z nim Rada Miasta podejmie jakieś działania.

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek wyjaśnił, że uchwała 
w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Bolesławiec nie została jeszcze opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego. Rada Miasta odniesie się do powyższego pisma, kiedy uchwała wejdzie w życie. 

Radny Leszek Chudzik poinformował, że 17 stycznia br. wpłynęło pismo od Pana Franciszka Kaśków. W kolejnym piśmie, z dnia 20 lutego br., Pan Kaśków żali się, że nie otrzymał żadnej odpowiedzi na wniesione sprawy. Radny poprosił o wyjaśnienie takiego stanu rzeczy.
I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek poinformowała, że Prezydent Miasta zaprosił Pana Franciszka Kaśków na rozmowę w sprawach poruszonych w złożonym piśmie.

Radny Arkadiusz Krzemiński wyraził opinię, iż informacja o dyżurach radnych, umieszczona na stronie internetowej Urzędu Miasta, powinna być bardziej wyeksponowana. Zdaniem radnego, informacje te ciężko jest odnaleźć. 

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że wykaz dyżurów umieszczony jest w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej Urzędu Miasta i każdy zainteresowany może je odnaleźć. 

Radny Arkadiusz Krzemiński wyjaśnił, że nie kwestionuje tego, czy wykaz dyżurów radnych jest umieszczony w internecie czy nie, ale uważa, że forma tej informacji pozostawia wiele do życzenia.  W związku z tym radny zaproponował, aby wykaz dyżurów radnych umieszczony był na głównej stronie Urzędu Miasta, w bardziej widocznym niż dotychczas miejscu. 

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek stwierdził, że dotychczasowe rozwiązanie jest dobre.

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek poinformowała, że przyjrzymy się tej kwestii i jeżeli będzie taka możliwość, to zostanie to zmienione.


Ad 10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski

II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz


8.1.1. dot. Szkoły Pijarów – „Proszę Państwa, jeżeli sięgniemy do uchwały Rady Miasta z dnia 26 września 2012 r., to zapis, który się w niej znajduje, określa pewien tryb postępowania, który można by określić jako inicjację wprowadzenia projektu pod nazwą „Zakon Pijarów, Szkoła Pijarów”. Przypomnę, że z dniem 
1 maja br., w świetle litery tej uchwały, Zakon Pijarów otrzyma w użytkowanie na okres 30 lat w trybie bezprzetargowym siedzibę szkoły przy ul. Bankowej Nr 10, tu następują dane tej działki. Natomiast to, co się wydarzyło później jest konsekwencją tej uchwały, którą w majestacie tego Urzędu Państwo podjęliście. Pan Prezydent Piotr Roman, Państwo – Rada Miasta Bolesławiec, mieliście świadomość, podejmując tę uchwałę, że w zasadzie stoimy przed pewnym faktem, powiedziałbym historycznym, bowiem do naszego miasta zawitała instytucja o niekwestionowanej chwale, szacowności, a przede wszystkim 
o dalece posuniętej umiejętności spędzania czasu z młodzieżą, rozwiązywania problemów wychowawczych, edukacyjnych. Przypominamy sobie dyskusję na ten temat. Pamiętamy również o tym, że każdemu z nas zależy, żeby to miasto miało charakter nie tylko regionalny, ale również miało charakter światowy, powiedziałbym, żeby stanowiło element kulturotwórczy dla wszystkich Państwa, którzy tutaj siedzicie i dla wszystkich mieszkańców Bolesławca. Dlatego też, to może taka mała dygresja, ale bardzo wiąże się z tym problemem, Prezydent ostatnio wspominał o inicjatywie utworzenia w Bolesławcu siedziby kolegium instytucji polsko-niemieckiej, która jako jedyna w pasie zachodnim miałaby za cel działalność nie tylko edukacyjną, ale również promującą Polskę. Dlatego też w Bolesławcu, nie wiem, czy Państwo o tym wiecie, jako jedyny ze związków sportowych, jest w Bolesławcu, dowiedziałem się o tym wczoraj, od razu Państwu przekazuję, Dolnośląski Okręgowy Związek Rugby, które jest dziedziną olimpijską. Dlatego, proszę Państwa, przymierzamy się do wielu projektów o charakterze innowacyjnym, jak chociażby do Uniwersytetu Dziecięcego – prowadzimy rozmowy w tej kwestii. Przechodząc do konkretów – chciałbym powiedzieć, że wedle danych, które posiadamy, w tej chwili trwają zapisy i one będą trwały z porządkiem określonym ustawą oświatową. Natomiast jeżeli chodzi o ilość dzieci już zapisanych czy może ilość deklaracji, które wpłynęły, bo to jest pewna różnica; to nie jest zapisanie dziecka, tylko złożenie deklaracji, że dziecko będzie uczęszczało do tej szkoły; możemy powiedzieć, że mamy w przybliżeniu ok. 110 dzieci zapisanych do szkoły Zakonu Pijarów. Mamy w tej liczbie ok. 24-25% dzieci spoza Bolesławca. Są to dzieci z różnych miejscowości, ze Lwówka Śląskiego, 
z Nowogrodźca, z Raciborowic, z Warty Bolesławieckiej, z Gromadki, 
z Kruszyna, z Gminy Wiejskiej Bolesławiec. Dodam jeszcze, że rozmawialiśmy z Ojcem Tarnawskim w tej kwestii, że mamy, nie my, tylko Pijarzy, my jesteśmy, powiedziałbym, gorącymi poplecznikami tego pomysłu i mocno sprzyjamy tej inicjatywie, Zakon Pijarów, szkoła pijarska, ma wnioski aplikacyjne ludzi, którzy spoza Bolesławca starają się o przyjęcie do tej szkoły. Ojciec Tarnawski wspominał mi o Wrocławiu, Legnicy. Być może mieści się to też w szeroko rozumianym projekcie „Przeprowadź się do Bolesławca”. Pytanie, które tutaj następnie pada…”

Radny Mirosław Sakowski – (…)

	II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz – „Na ten moment, ale, powtarzam, to jest kwestia szalenie mobilna. Mamy do szkoły podstawowej wnioski 70 dzieci, a do gimnazjum 40. Pytanie Pana radnego dotyczy też sposobu wydzierżawienia obiektu i umowy, którą podpisaliśmy z Zakonem Ojców Pijarów. W tej kwestii proszę o zabranie głosu Pana Naczelnika Kisiliczyka.”

Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk – „Umowa liczy kilka stron. Nie wiem, czy Państwo życzycie sobie, żebym odczytał tę umowę czy ją streścił? Panie Przewodniczący?”

Radny Mirosław Sakowski – „Złożyłem interpelację w tej sprawie 
i proszę zapoznać radnych. Tak było w interpelacji napisane, żeby zapoznać radnych z treścią umowy.”

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek – „Panie radny, możemy to Panu skserować i Pan sobie to przeczyta. Ta umowa jest dostępna.  Kto 
z Państwa chce, żeby została odczytana ta umowa, bardzo proszę. Nie słyszę. Wobec tego, Panie Naczelniku proszę to zreferować.”

Radny Mirosław Sakowski – „To jest interpelacja, Panie Przewodniczący, prawda? Do tej interpelacji ja zadaję pytania, a Pan teraz pyta Radę Miasta, kto jest za, kto jest przeciw.”

Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk – „Ja omówię bardzo szczegółowo tę umowę.”

Radny Mirosław Sakowski – „Ksero umowy.”

Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk – „Jest to teoretycznie możliwe, chociaż wolałbym, żeby Pan się zapoznał np. z tą umową w Wydziale. Po wykreśleniu pewnych danych osobowych, które podlegają ochronie, można to udostępnić. Proszę Państwa, nie ma tutaj nic do ukrycia w tej umowie. Wszystkie rzeczy są jawne i nie jest tutaj intencją ukrywanie czegokolwiek. 20 lutego br. w kancelarii notarialnej ustanowione zostało prawo użytkowania odpłatne na rzecz Zakonu Pijarów. Użytkowanie zostało ustanowione od dnia 1 maja 2013 r. do 30 kwietnia 2043 r. z możliwością przedłużenia o kolejne okresy 30-letnie po uprzednim uzyskaniu zgody Rady Miasta wyrażonej w formie uchwały, jeżeli taka zgoda będzie wymagana przepisami prawa. Odpłatność za ustanowione prawo użytkowania określono na kwotę 1 tys. zł netto rocznie. Stawka będzie corocznie aktualizowana o wskaźnik wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych za rok poprzedni. Jedno słowo komentarza do tej opłaty od razu. Proszę Państwa, budynki oddawane na cele oświaty, zgodnie z systemem oświaty, są oddawane nieodpłatnie. To odpłatność jest pewnego rodzaju symboliczną kwotą, bo można by to było zrobić w formie zupełnie symbolicznej za 1 zł, jest to 1 tys. zł. Opłata ta za 2013 r. jest odpowiednio pomniejszona proporcjonalnie, w stosunku do czasu trwania tej umowy w tym roku, bo ona jest od 1 maja. Właściciel może odmówić użytkownikowi przedłużenia użytkowania na kolejny okres 30 letni wyłącznie z ważnych powodów. Użytkownik oświadcza, że będzie wykonywał prawa z tytułu użytkowania tej nieruchomości zgodnie z zasadami prawidłowej gospodarki, itd. To są takie ogólnoustrojowe zapisy. Użytkownik uprawniony jest do zawierania wszelkich umów związanych z korzystaniem z przedmiotu niniejszej umowy, w tym o zawieranie dostawy mediów, odbioru nieczystości 
i tego typu opłat. Użytkownik zobowiązuje się do opłacania wszelkich należności, utrzymania porządku w budynkach, do dokonywania okresowych przeglądów budowlanych. Czynności te będzie wykonywał na własny koszt. Obie strony zobowiązują się do udostępniania sobie nawzajem dokumentacji związanej z realizacją zadań, o których mowa wyżej. Użytkownik uprawniony jest do wykonania na własny koszt i ryzyko prac budowlanych na przedmiocie umowy, szczególnie remontowych i modernizacyjnych (tu jest rozwinięcie tego prawa). Umowa użytkowania wygasa w razie zrzeczenia się użytkowania przez użytkownika tego prawa lub z upływem czasu, na jaki została zawarta. Użytkowanie wygasa przed upływem tego okresu w przypadku nieuzyskania przez dwa kolejne lata przez użytkownika zezwolenia na prowadzenie publicznej szkoły podstawowej i publicznego gimnazjum, o ile zezwolenie takie będzie wymagane przez obowiązujące przepisy, albo wygasa wtedy, kiedy użytkownik zaprzestanie z jakiejkolwiek przyczyny prowadzenia obu tych szkół przez okres dłuższy niż cztery lata. Wydanie przedmiotu nastąpi na podstawie protokołu zdawczo-odbiorczego. Tutaj są wymienione załączniki typu protokoły przeglądów kominiarskich, książki obiektów budowlanych, itd. Właściciel zobowiązuje się zapewnić użytkownikowi spokojne jego posiadanie przez cały okres użytkowania z tej umowy wynikający, także w przypadku jej przedłużenia. W szczególności właściciel zobowiązuje się do niezawiązywania stosunków zobowiązaniowych, które byłyby sprzeczne z celem ustanowionego użytkowania oraz niezbywania nieruchomości pod jakimkolwiek tytułem prawnym, jednakże przez okres nie dłuższy niż 30 lat od daty zawarcia umowy. Właściciel zobowiązuje się do zwrotu nakładów poniesionych przez użytkownika i tu jest sposób rozliczenia tych nakładów. Te nakłady będą wycenione przez rzeczoznawcę, pomniejszone o stopień zużycia. Strony zgodnie postanawiają, że użytkownikowi w czasie trwania niniejszej umowy oraz po jej zakończeniu przysługuje na podstawie kodeksu cywilnego prawo pierwokupu nieruchomości, jeżeli obowiązujące w tym czasie przepisy pozwalają na nabycie nieruchomości przez użytkownika poprzez skorzystanie 
z prawa pierwokupu. Proszę Państwa, komentarz do tego artykułu – to tylko 
w przypadku, gdyby właściciel, czyli Gmina Miejska, zdecydowała się w ogóle sprzedać ten budynek komukolwiek, to wtedy prawo pierwokupu przysługuje użytkownikowi. Jeżeli właściciel zdecyduje się sprzedać użytkownikowi (tu jest omówiony sposób rozliczenia nakładów) właściciel gwarantuje użytkownikowi, że nieruchomość zostanie wydana zgodnie z prawem i nie istnieją żadne roszczenia osób trzecich, których realizacja mogłaby doprowadzić do zmiany osoby właściciela tejże nieruchomości bądź do wygaśnięcia użytkowania 
z jakiejkolwiek przyczyny. Dalej opisany jest sposób wymiany korespondencji. 
I to są właściwie wszystkie najważniejsze rzeczy - 30 paragrafów tej umowy. Ona jest dostępna w Wydziale Mienia i Gospodarki Przestrzennej. Jeżeli Państwo zechcecie, to zachęcam do zapoznania się. Jeżeli Państwo życzycie sobie skserowania, to też jest taka możliwość.”

Radny Mirosław Sakowski – „Czy ta umowa jest zgodna z uchwałą, którą podjęła Rada Miasta?” 
 
Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk – „Nie mogłaby być spisana, gdyby była niezgodna. Jako załącznik tego aktu notarialnego, bo to jest umowa notarialna, jest przywołana i uchwała Rady Miasta, i zarządzenie Prezydenta Miasta, które jest konsekwencją tej uchwały i wiele innych dokumentów.” 

	Rada Miasta uznała odpowiedzi na interpelacje za wyczerpujące.
 
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zamknął XXXIV sesję Rady Miasta Bolesławiec.



Przewodniczący Rady
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